

3.1.2

v.5 [9/2] 81

Президенту России
Ельцину Б.Н.

Исходной платформой формирования экономической политики парламента и правительства России являются решения, постановления, законы, принятые Съездами народных депутатов РСФСР, сессиями Верховного Совета РСФСР. Именно этим определяется курс экономической политики, Стратегия и тактика осуществления экономической реформы.

Основы проводимого курса: обеспечение суверенитета РСФСР; обеспечение структурных сдвигов в экономике; равноправие всех видов и форм собственности; экономическая самостоятельность предприятий и свободное предпринимательство; обеспечение соответствующего места РСФСР в обще-союзном и международном разделении труда и на мировых рынках; формирование системы управления экономикой, основанной на преимущественном использовании экономических методов; создание механизмов социальной и экологической защиты населения. Так почему же реформа "буксует?" Почему мы вынуждены говорить об углублении экономического кризиса? О неисполнении экономических законов России.

В.С. Чернышев

Можно приводить немало причин. Но главное - настоящие реформы практически и не начинались. Естественно, радикальные реформы, обеспечивающие прорыв в экономических отношениях, в сознании людей. И осуществить такой прорыв должна осуществить сильная исполнительная власть России.

Суть практических действий по осуществлению радикальных преобразований заключается в следующем.

Во-первых, поэтапная отмена государственного финансирования и переход к рыночным кредитам. И прежде всего, отмена государственного бюджетного финансирования капвложений и убыточности предприятий. Это действительно переход и к самостоятельности предприятий и к их

№ 8427

арх-224
31.12.91

реальной ответственности за результаты хозяйственной, коммерческой деятельности и даже к возможному их банкротству.^{х)} При этом мы не должны забыть и об интересах трудящихся, о возможности трудовых коллективов адаптироваться в принципиально новой экономической ситуации. В этой связи на ограниченный срок из бюджета будут установлены прямые открытые субсидии к зарплате. Но только на ограниченный срок! Далее все должно решить предприимчивость, способность воспринять новое, умение рисковать.

Вместе с тем возникает второй вопрос - если отменяется государственное финансирование, то где предприятия возьмут финансовые средства для бесперебойной хозяйственной деятельности?

Введение равенства

Решение этого важнейшего вопроса заключено в кардинальной банковской реформе, обеспечивающей перевод кредитования предприятий на коммерческую основу. При этом на основе уже существующих коммерческих и сберегательных банков создаются принципиально новые банки. Коммерческие банки полностью отделяются от государственных банковских учреждений и наделяются функциями хранения сбережений населения по рыночным процентным ставкам. Сбербанки наделяются функциями кредитования предприятий и населения и трансформируются в акционерные учреждения. На рынке кредитов немедленно меняется ситуация: практически на 500 млрд.руб. увеличивается предложение финансовых средств, а значит и создаются условия для снижения и стабилизации банковского процента. Часть акций распределяется между вкладчиками. Для обеспечения безопасности вкладов вводится система взаимной страховки.

х) Как следствие оздоравливается бюджет и республика получает дополнительные возможности для решения социальных проблем.

В-третьих, в сфере налоговой политики главный принцип таков - жестко увязываются льготы и санкции с самим фактом производства и реализации продукции. Реформируется налоговое законодательство. Отменяются необоснованные налоговые льготы предприятиям и организациям всех форм собственности. При этом вводится единый порядок исчисления, учета и отчетности при налогообложении. Снимаются ограничения на свободу использования прибыли после уплаты предприятием или предпринимателем налога.

Всправочный -
Устанавливается налог на добавленную стоимость. В целях правильности исчисления налога и четкой работы финансово-налоговой инспекции при реализации продукции всеми видами торговых предприятий, юридическими лицами и отдельными гражданами вводится обязательная фиксация всех сделок по приобретению товаров для продажи. Так делается во всех цивилизованных странах (каждая партия товара или отдельное изделие должно сопровождаться документом, чеком с указанием цены ее покупки розничным продавцом. При отсутствии документов товар подлежит конфискации).

В-четвертых, осуществление денежной реформы. Вводится российская валюта как единственное средство от наводнения России рублями, поступающими из других республик Союза с одновременной перерегистрацией всех сберегательных книжек гражданами РСФСР и иностранными гражданами, проживающими на территории России. Создаются предпосылки для нового российского рубля как конвертируемой валюты.

В-пятых, неизбежным становится раскрепощение цен. При последовательной отмене госфинансирования и раскрепощении цен можно быстро достичь положительных результатов по насыщению рынка товарами даже при отсутствии приватизации. Правда, раскрепощение цен это не только экономическая, но и политическая проблема. Подъем цен сделает жизнь людей трудной. Эти простые соображения ведут, казалось бы, к очевидному решению не отпускать цены на товары первой необходимости, даже если остальные цены освобождаются. Однако предпочтительно другое решение - позволить ценам подняться до рыночного уровня и дать всем или определенным категориям населения прямые субсидии зарплаты и доходы, которые компенсируют подъем цен на товары первой необходимости до прожиточного уровня. Здесь речь идет об опережающем создании эффективнейшего механизма социальной защиты, включающего такие рычаги как субсидии к зарплате, систему поддержки личного дохода, систему социального страхования, пособия по бедности.

В. С. Савинов

И, наконец, в-шестых, безусловным шагом становится настоящая приватизация на основе законодательных актов и тщательно разработанной Государственной программы. Важнейшей проблемой является разграничение государственной (федеральной, республиканской) и муниципальной собственности. Здесь следует понимать, что конечная цель приватизации не предполагает иметь обязательно государственный пакет акций того или другого предприятия. Гораздо важнее грамотно подготовить предприятие к приватизации. Получив денежные средства от приватизации, следует правильно распределить их между различными уровнями. Причем в основе здесь принцип нормативного распределения этих средств (см. примерную схему).

Народный депутат РСФСР

В. О. Исправников

В.О.Исправников

С Х Э И А

разделения между республикой и областью государственного пакета акций и денежных средств от приватизации предприятий государственной собственности, находящейся на территории области

